

日本现任财务大臣野田佳彦在29日执政党民主党选举中两轮击败总计4名候选人,出任民主党新代表,即党首。
野田有望最快于30日获国会表决通过,接替菅直人出任日本新首相。

“泥鳅”赢了

财务大臣野田当选民主党党首 最快今日接任日本新首相 出身军人世家,属对华强硬派

两轮胜出

当天上午,民主党395人参加投票。5名候选人中经济产业大臣海江田万里获得143张选票,支持率最高。

原先呼声较高的前外务大臣前原诚司仅获得74票支持,不敌获得102票的财务大臣野田佳彦。另外两名候选人农林水产大臣鹿野道彦和前国土交通大臣马渊澄夫分得剩余选票。

由于第一轮投票结果中无人获得绝对半数以上支持,投票随即进入第二轮。

第二轮投票发生戏剧性变化,原先支持鹿野道彦的50多名议员集体倒向野田佳彦,使野田所获支持最终反超海江田。两人最终得票分别为215票和177票。

现年54岁的野田由此成为民主党新代表,并被民主党指定为第95任、第62位首相,同时,他也是日本5年来第六位首相,民主党执政一年多来第三位首相。

打经济牌

由于民主党把控国会众议院绝对多数议席,野田获得众议院批准出任首相几乎没有悬念。表决程序最快将于30日举行。

在当天投票前一刻,野田临阵发表最后一次竞选讲话,从自身财政、经济才能切入,承诺把日本经济带入正轨。

野田说,成为首相后,最重要的工作是迅速处理好核泄漏事故,实施灾后重建,应对经济和财政困难,要建立一个“实行内阁”。

自称“泥鳅”

野田这次当选党代表仅仅是“补足”菅直人退出后留下的剩余任期,明年9月民主党还将再次选举党首。

野田获胜消息传出后,日本商界一片欢呼,股市上扬。

在竞选承诺中,野田明确表态,“如果钱不够花,我们也许会向人们发出共同承受负担的信号”,意即出台增加赋税等措施。

野田曾明确说,如果自己当上首相,不会在乎支持率的高低,因为那是外表花哨的“金鱼”追逐的东西,而自己是一条“泥鳅”,更加务实。

出身军人世家,属强硬派

据报道,野田属民主党内年轻议员组成的“野田组”核心人物。与前原诚司一样,野田主张日本行使集体自卫权,也被称为“亲美派”。他在领土问题上对华态度强硬,并认为“甲级战犯并非战争罪人”。

野田在对外方面以及军事方面是一个“强硬派”人物。他出身军人世家,其父是日本陆上自卫队最精锐的第一空挺团(空降团)自卫官,而野田从小就在千叶县船桥市的自卫队家属大院里长大。

他还主张日本对宇宙进行军事利用,积极主张日本应该制定《安全保障基本法》和《紧急事态法》。

喜欢饮酒看格斗比赛

有人批评野田佳彦有些“唯唯诺诺”,但也有人评价他“性格温厚,给人安定感”。

野田佳彦是松下政经塾的第一期学生。松下政经塾创立于1979年,是松下公司创始人松下幸之助投资70亿日元个人财产,专门培养日本政治家的私立学校。野田佳彦成为该校历史上第一位首相。

为了当选千叶县议员,他曾经从1986年开始在千叶县的车站进行街头演讲,以演讲出色而闻名。小时候,野田佳彦的父母看了浅沼稻次郎(社会党委员长)刺杀事件的新闻之后对他说“政治家都是要拼命的”,从此,野田佳彦便立志要成为一名政治家。

野田的爱好是看摔跤等格斗比赛,自己是柔道二段。他还喜欢喝各种日本酒。

“如果当上首相,不会在乎支持率的高低,因为那是外表花哨的“金鱼”追逐的东西,而自己是一条“泥鳅”,更加务实。”



野田佳彦简介

1980年毕业于早稻田大学。

1987年首次当选议员,2002年9月曾竞选日本民主党代表(党首),但没有当选。

2002年至2006年任民主党国会对策委员长,2009年9月起任日本财务副大臣。

2010年6月5日,日本新首相菅直人决定,野田佳彦担任新内阁财务大臣。

8月29日,野田佳彦在日本东京举行的民主党众参两院议员总会(党首选举大会)上发表政见演说。



西萨月饼

Mid-autumn Festival 法调情缘



订购电话: 0371-67666666

13598005592

详情请登陆: www.67666666.com

你选你的 我睡我的

日本执政的民主党新党首选举大会在东京新大谷饭店举行。已经宣布辞职的日本首相菅直人,在新党首的5位竞选人演讲时呼呼睡大觉。

本版综合新华社等



意外成为黑马

野田佳彦其人

「会风」问题